

Иева Ильвес (Купце) родилась 13 сентября 1977 года в Риге, столице Латвии. Она окончила Латвийский университет, получив в 2001 году степень магистра политологии. В 2012 году она получила вторую степень магистра (международная общественная политика) в Университете Джона Хопкинса в Вашингтоне, США. В настоящее время Иева Ильвес занимает должности руководителя отдела по координации государственной кибербезопасности и политического советника государственного секретаря в Министерстве обороны Латвийской Республики.

Дипломатическая карьера Иевы началась в 1997 году в Министерстве иностранных дел Латвийской Республики. Затем она занималась вопросами внешней политики и государственной безопасности в ряде ведомств, уделяя особое внимание аспектам обеспечения демократии и защиты прав человека.

В конце 1990-х годов Иева входила в состав рабочей группы Министерства иностранных дел, которая участвовала в расширении НАТО, разрабатывая для альянса план членской активности Латвии. Когда Латвия вступила в НАТО в 2004 году, Иева продолжила заниматься политикой обеспечения безопасности, делась теоретическим опытом Латвии и конкретными примерами с другими бывшими советскими республиками – Украиной, Беларусью и Грузией.

В 2005-2006 гг. Иева была членом организационной группы Рижского саммита НАТО, направляя усилия местных властей и НАТО в сфере общественной дипломатии в рамках подготовки к этой встрече на высшем уровне в столице Латвии в 2006 году. С 2007 по 2010 года Иева работала в Брюсселе в составе латвийской делегации при НАТО, а в 2010-2011 гг. она находилась в командировке в качестве политического советника специального представителя Европейского Союза по Южному Кавказу в Азербайджане. Почти два года она занималась вопросами демократии, прав человека, энергетической безопасности и т.н. замороженных конфликтов в Баку, столице Азербайджана. В результате ее работы в органах ЕС блогеры Эмин Милли и Аднан Хаджизадех были выпущены из тюрьмы.

В 2012 году Иева получила вторую степень магистра в Университете Джона Хопкинса в Вашингтоне, США. Тогда же она и бывший посланник США в НАТО Курт Волькер стали со-редакторами книги *Nordic-Baltic-American Cooperation: Shaping the U.S.-European Agenda* («Сотрудничество стран Скандинавии, Балтии и Америки: формирование проблематики США и Европы»). Иева вернулась в Латвию в качестве советника

государственного секретаря в Министерстве обороны по вопросам учреждения в Риге Центра передового опыта стратегических коммуникаций НАТО и по координации политики обеспечения кибербезопасности. В настоящее время она занимается в основном различными аспектами кибербезопасности и внедрением национальной стратегии кибербезопасности.

Иева получила государственную награду за организацию Рижского саммита НАТО и признание за расширение сотрудничества с неправительственными организациями и популяризацию демократии, а также памятную медаль министра обороны за укрепление членства Латвии в НАТО.

У Иевы Ильвес есть двое детей: Ральфс Пундурс (2002 г.р.) и Изабелла Купце (2014 г.р.).

Карьера и государственная служба

2012 – настоящее время Руководитель отдела по координации государственной кибербезопасности и политический советник государственного секретаря в Министерстве обороны Латвийской Республики.

2010-2011 Политический советник специального представителя Европейского Союза по Южному Кавказу в Баку.

2007-2010 Представитель Министерства обороны Латвийской Республики в НАТО, первый секретарь, оборонная секция, латвийская делегация при НАТО / Советник правительства Грузии по вопросам европейской и атлантической интеграции.

2005-2007 Руководитель общественной дипломатии в организационной группе Рижского саммита НАТО при Министерстве обороны Латвийской Республики.

2005 (март-ноябрь) Коммуникационно-информационный координатор, Фонд Сороса в Латвии.

1997-2005 Разные должности в Министерстве иностранных дел Латвийской Республики.

Публикации

2012 Nordic-Baltic-American Cooperation: Shaping the U.S.-European Agenda («Сотрудничество стран Скандинавии, Балтии и Америки: формирование проблематики США и Европы») – Курт Волькер и Иева Купце, редакторы. Авторы этой подборки статей делятся своими взглядами и опытом работы в пяти широких сферах трансатлантического интереса: создание единой и свободной Европы, встраивание и интеграция, Россия и Восток, энергетическая безопасность, продолжение участия США в европейских делах.

Участие в общественных организациях

2008 - Член-учредитель региональной неправительственной организации «Альянс от Балтийского до Черного моря».

2004 - Член-учредитель (дата учреждения: 30 апреля 2004 года) и председатель правления латвийской неправительственной организации «Открытая Беларусь». Эта организация способствовала политической и иной поддержке Латвийской Республикой развития демократии в Беларуси.

2000 - Член-учредитель Латвийской трансатлантической организации. Активное участие в разработке и осуществлении образовательных проектов и международных мероприятий.

Награды

2007 Крест Признания Латвийской Республики, V степень, за вклад в организацию Рижского саммита НАТО.

2006 Свидетельство о признании от премьер-министра Латвии за организацию Рижского саммита НАТО.

2005 Свидетельство о признании от министра иностранных дел Латвии за вклад в развитие сотрудничества с неправительственными организациями и популяризацию насущных тем демократии в неправительственных организациях.

2004 Памятная медаль министра обороны за укрепление членства Латвии в НАТО.

Иностранные языки

Английский, русский, эстонский (изучается)